

中原区图书馆26门课程陪孩子们过假期 暑期课堂“最后一堂课”完美收官

本报讯 “老师,我今天做的小企鹅比前天的好很多呢!”6岁半的韩明达小朋友开心地举起手中热缩片工艺彩卡向志愿者吕荷露展示着。8月14日,中原区文旅局“春雨行动”图书馆志愿者服务队成员在少儿阅览室开展“暑期课堂”最后一堂课在热缩片手工制作的热闹氛围中完美收官。志愿者带来的热缩片现场教学吸引了小读者们好奇的目光,他们跃跃欲试,想通过自己的双手制作出心仪的小挂饰。

为进一步增强中原区文旅局“春雨行动”志愿服务队引导未成年人和服务社会的能力,缓解辖区家长教育管理未成年人的压力,丰富孩子们课余时间,推动志愿服务的组织网络、工作力量、服务项目在青少年身边实现有形化、日常化,中原区文旅局通过暑期招募志愿者组织服务力量,采用“图书管理员+志愿者”模式打造“暑期课堂”项目品牌。此活动项目自2019年7月1日起至8月底,累计开设了不同类型的课堂26节,通过图书管理员及志愿者的成长陪伴,填补课余节假日青少年的教育空缺的方式,在图书馆少儿阅览室为辖区有需要的青少年集中开展读书交流、课业辅导、兴趣培养、心理辅导、文化学习、志愿服务



等内容,引导培育青少年积极健康的心理品质和良好的行为习惯,促进青少年健康快乐地成长,使暑期课堂成为青少年身边“找得到、看得见、可参与”的志愿服务服务阵地。同时,暑期课堂也进一步拉近图书馆与辖区居民的距离,营造了全民迎全国

民族运动会的文化氛围。

韩明达小朋友的妈妈表示,孩子9月份就是小学生了,让孩子在图书馆暑期课堂接受不同类型的知识可以拓展孩子的视野,也能让孩子尽快适应未来的小学生活。

记者 张改华 通讯员 景碧 文/图

三官庙街道 开展防溺水宣传活动

本报讯 为了提高未成年人的安全意识,扎实有效地开展防溺水安全教育工作,日前,三官庙司法所在电业新村社区开展了“珍爱生命,安全第一;天气炎热,谨防溺水”的安全教育活动。

活动以发放宣传页为主,司法所工作人员一边向沿途群众发放防溺水宣传页,一边做口头讲解,向群众宣传防溺水知识。因为假期期间,是溺水事故高发期,特别叮嘱居民一定要看管教育好自己的孩子,严禁在河内游泳、嬉戏、捕捞,希望大家一起努力,预防溺水事故发生。

本次活动发放宣传页200余份,此次活动的开展,加强了未成年人的防溺水安全意识,让每个未成年人和家长充分认识到安全的重要性和生命的可贵,使未成年人牢固树立了“珍爱生命,安全第一;天气炎热,谨防溺水”的意识,提高了未成年人安全防范意识及自救自护的素养和能力,进一步增强了未成年人的安全意识。

记者 张改华



学垃圾分类 做环保卫士

秦岭路街道 开展了垃圾分类亲子公益活动



本报讯 为了培养孩子们垃圾分类的好习惯,把环保教育延伸到家庭和社会,做好垃圾分类工作,8月13日,秦岭路街道锦艺西社区联合新东方教育,通

过“教育一个孩子,带动一个家庭,影响整个社会”的理念,以“小手拉大手”的形式,开展了“垃圾分类,从小做起”垃圾分类亲子公益活动。

活动现场,志愿者老师为小朋友们介绍了垃圾的前世今生,告诉小朋友们生活中的垃圾都去哪儿了,垃圾越堆越多会造成怎么样的危害,以及我们应该怎样做等。同时,志愿者老师还教了小朋友们朗朗上口的垃圾分类顺口溜——“红毒毒、黄其其、绿厨厨、蓝宝宝”,通过垃圾分类卡片游戏互动,增强其垃圾分类的认知及投放意识,让小朋友们寓教于乐,在轻松

快乐的氛围里掌握了垃圾分类知识。

“今天的活动,不仅我们家长学到了很多知识,也从小培养孩子养成文明的生活习惯,活动非常有意义。”活动结束后,一位家长这样分享。

此次活动,不仅让孩子从小有了垃圾分类的意识,也带动大人在家里做好垃圾分类,进而促使社区居民能够积极参与到实践垃圾分类的行动中来,从而不断提高社区居民自觉爱护环境卫生的意识,养成垃圾分类的好习惯,让垃圾分类工作渐渐地走进千家万户,走进居民的心里。

记者 张改华 通讯员 王一博 文/图

棉纺路街道 召开垃圾分类示范街道创建工作动员大会

本报讯 8月16日,棉纺路街道召开“垃圾分类示范街道创建工作动员大会”,全体班子成员,中层副职以上人员,各社区(村)垃圾分类专干,志愿者代表,垃圾分类运营公司、辖区公共机构,农贸市场,物业公司,郑棉三、四、五厂后勤共150余人参加此次动员大会。

会议要求,要切实增强实施垃圾分类

工作的责任感和紧迫感,切实抓细、抓紧、抓好创建工作。确保2019年底,全街道范围内生活垃圾分类实现“4个全覆盖”。厘清重点、严格落实,盯紧垃圾分类工作各个环节。建立健全垃圾分类“规范流程”。重点打造街道示范样板点建设,新旧小区共打造,发挥示范引导带动作用,统筹推进各项工作任务落实。积极打造专业、业

务能力强的垃圾分类服务队伍,指导监督群众正确进行垃圾分类。街道垃圾分类工作领导小组及其办公室要发挥好统筹协调作用,加强指导调度,及时协调解决遇到的困难和问题。积极开展垃圾分类宣传活动,最大限度地调动社会各方面的积极性,形成垃圾分类“全民参与、人人践行”的良好局面。 记者 张改华

汝河路街道 开展“全城清洁”活动

本报讯 8月16日上午,汝河路街道以社区为单位,联合辖区公共单位、企事业单位和辖区的文明单位结合路长制工作,开展“全城清洁”行动。

大家齐心协力,克难攻坚,坚持奔走在整治一线,以高标准、严要求、细防范,遏制各种市容问题。

工作人员清理整治辖区各类卫生死角,彻底对辖区内硬隔离栏杆、空调外机、长期停放的机动车车下、花坛等部位卫生进行清理,杜绝藏污纳垢。针对背街小巷道路油污严重问题,逐街对道路进行大面积冲刷。对辖区路面烟头、纸屑等杂物和非机动车乱停放问题进行清理整改,并按照“门前新四包”责任内容,督促沿街商户文明经营。

记者 张改华 通讯员 闫科伟

须水街道 开展共享单车整治行动

本报讯 为给居民创造一个整洁有序的环境,8月12日,须水街道开展共享单车整治行动,对在停车位内停放及占用绿化带、行车道的共享单车进行清理整治。

随着共享单车的出现,很大程度上缓解了交通压力,提高了居民的出行效率。同时,由于监管困难和一些居民个人素质,共享单车被随意弃置在街道两旁的角落里,不仅影响环境和秩序,也带来了一定的安全隐患。此次清理进一步改善了辖区周边共享单车乱停放问题,营造了文明出行的良好氛围。

记者 张改华 通讯员 刘梦

航海西路街道到金水区凤凰台街道党群服务中心参观学习

拓展视野 推动基层党建工作再上新台阶

本报讯 8月13日,航海西路街道党工委组织部分社区书记、主任到金水区凤凰台街道党群服务中心参观学习。

在讲解员的引导下,一行20多人参观了便民服务中心、党员之家、儿童游乐园、图书馆、健身中心等功能场馆,并认真听取

了中心工作人员对党建工作、党群服务中心运作、功能室设置等情况的介绍。社区书记、主任对中心“政府自主运作+公益企业合作入驻”的新型运作模式饶有兴趣,现场同中心工作人员进行了深入的交流和探讨。

此次活动让在场的社区干部对新形势

下党的建设、社区治理和改善民生等工作的新思路新方法有了更明晰的认识,为做好党建阵地建设提供了参考和借鉴,拓展了党建工作视野,有力推动航海西路街道基层党建工作再上新台阶。

记者 张改华 通讯员 李怀慈